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1) (2,0) Obtenha o momento de inércia I, e o produto de inércia I, em relagao
ao ponto O da estrutura mostrada na Fig. 1: uma placa quadrada de espessura
t e lado L composta por dois materiais p; (disco de raio R) e po (resto da placa).
Deixe a resposta em funcgao de ¢, L, R, p1 e pa.

2) (1,5) Calcule o Lagrangeano (L = K — ®) do sistema mostrado na Fig. 2: uma
barra de comprimento L e massa m, que gira 0, e que esta fixa em um carrinho
de massa M. Obs. {a;,as} é uma base fixa no referencial inercial e x mede a
deflexao da mola a partir do ponto de equilibrio.

3) (3,5) A Fig. 3 mostra um bondinho suspenso em um cabo de ago. O ponto O
do bondinho se movimenta sem atrito com velocidade dada por v? = (v + ¢)as,
onde v é uma constante e y ¢ a deflexdo do cabo na direcao de as. As forcas
devido ao movimento do cabo nas direcoes a; e ap sdo modeladas como forgas
elasticas lineares com constantes k, e k,. Pede-se: (a) o diagrama de corpo livre
do bondinho, (b) as equacdes de movimento obtidas pela Lei de Newton, e (c)
uma equacio para o angulo f apenas em fungao dos dados do problema (m, g, [,
v, 19, I¢, k;, k,). Obs. {a;,as} ¢ uma base fixa no referencial inercial e {by, bs}
é solidéria ao bondinho.

4) (3,0) Considere uma esfera de raio r e massa m rolando sem deslizar num
plano como mostra a Fig. 4. No instante 1 sabemos a velocidade do centro de
massa vay e a velocidade angular do corpo —wag. Pede-se: (a) a energia cinética,
do corpo no instante 2, antes do impacto com o degrau (b) se o impulso linear
for conhecido, I = —FAtay, calcule a velocidade do centro de massa e o vetor
velocidade angular do corpo imediatamente apos a aplicagdio do impulso, e (c)
sendo o impacto nao perfeitamente elastico, calcule a perda de energia do sistema
devido ao impacto, se no instante 3 a esfera tem velocidade nula. Obs. {a;,a} é
uma base fixa no referencial inercial e ndo hé deslizamento no ponto do impacto.
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